Ratkaisu

Muodostetaan ensimmaiset approksimaatiot yleistetylla puolisuunnikassaannoélla
k=1,2,...,nosavdlilla
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missah;, = (b — a)/2%"! on jakoak vastaavan osavalin pituus. Yhtalo (1) on
Rombergin integroinnin yhteydessa tapana esittda kuitenkin seuraavin merkinndin
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Ri1= - [Rk 11+ hy— 1Zf a+ 2Z—1)hk)}

missak = 2,3,...,n. Arvolla £ = 1 sovelletaan puolisuunnikassédantoa (1) ai-
noastaan yhdella osavalilla. Esimerkkitehtavan
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tapauksessa

Riy = h/2[f(a)+ f()] = (/2 0)/2[f(0) + f(m/2)] = 0.098175,
Ry = 1/2[Ri1 + hif(a+ hy)] = 1/2[0.098175 4+ 7/2f(0 + 7/4)] = 0.127030,
R371 = 1/2{R2 1+ h2( (a + hg) + f(a + 3h3))]
= 1/2[0.127030 + 7 /4(f(7/8) + f(37/8))] = 0.134663.
Kiihdytetd&n suppenemista Richardsonin ekstrapolaatiolla

Ry j1— Rr_1;-1

Rij=Ryj1+ = , missék =2,3,...,njaj=2,...,k.
Saadaan
Ryy — R
Roy = Ry + H — 0.136706,
Rsy— R
Ry = Ryy + ——— = 0137193,
Rss— R
Ry = Ryp+ — 55— = 0137226,

Richardsonin ekstrapolaatiomenetelman approksimaatiot on tapana esittaa tauluk-
komuodossa

Ry = 0.098175

Ry = 0.127030 Ry, = 0.136706
Rsy = 0.134663 Rs, = 0.137193 Rys = 0.137226



Integraalin tarkka arvo

™2 cos(z) 5 1 1
——————dr = —— arct (—> —m =~ 0.13722576,
/0 5+ 3cos(z) x G arctan | o + &7 0.13722576

joten neljan desimaalin tarkkuus saavutetaan arvella



